



ΤΜΗΜΑΤΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ- ΛΥΚΕΙΟΥ

ΑΠΡΙΛΙΟΣ – ΜΑΪΟΣ 2018

Τον Απρίλιο και τον Μάιο συνεχίστηκαν τα υποστηρικτικά μαθήματα του Προγράμματος σε μαθητές/τριες Γυμνασίου και Λυκείου. Συνολικά, **27 εκπαιδευτικοί** (14 φιλόλογοι, 7 μαθηματικοί και 6 φυσικοί/χημικοί) δίδαξαν στους χώρους όπου φιλοξενούνται τα μαθήματα αυτά, στο 2^ο και 4^ο-6^ο Γυμνάσιο Ξάνθης, στο Μ/κο Δημοτικό Σχολείο Κενταύρου, στο 3^ο Γυμνάσιο Κομοτηνής, στο Διαπολιτισμικό Λύκειο-Γυμνάσιο Σαπών και στο Μ/κο Δημοτικό Σχολείο Ιάσμου. Για τον **Ιούνιο**, που στο Λύκειο πραγματοποιούνται εξετάσεις διάρκειας δυο εβδομάδων, προγραμματίστηκαν μαθήματα αντίστοιχα των ημερομηνιών των εξεταζόμενων μαθημάτων. Υπενθυμίζεται ότι διδάσκονται τα μαθήματα της Αρχαίας και Νέας Ελληνικής Γλώσσας, της Ιστορίας, της Φυσικής και Χημείας, της Άλγεβρας και Γεωμετρίας.



Γενικότερα, τα μαθήματα αυτά **στοχεύουν** στο να λειτουργήσουν υποστηρικτικά στο σχολικό πρόγραμμα, με τρόπο που θα συμβάλλει στη βελτίωση της σχολικής επίδοσης των μαθητών. Κινούνται σε δυο κύριους άξονες: α. στην καλλιέργεια της **αυτονομίας** των μαθητών/τριών ως προς τα βήματα που θα ακολουθούν κάθε φορά για να κατακτήουν τη γνώση και β. στην ενίσχυση της **αυτοπεποίθησής** τους, ως στοιχείου που βρίσκεται σε άμεση συσχέτιση με τη συμμετοχή τους στο μάθημα.



Το τελευταίο διάστημα οι εκπαιδευτικοί φρόντισαν να προετοιμάσουν όσο το δυνατόν καλύτερα τα παιδιά για τις **προαγωγικές εξετάσεις** τους, σε συνεργασία με το εκπαιδευτικό

προσωπικό των σχολείων. Η ολοήμερη κούραση των παιδιών

από το σχολικό πρόγραμμα υπαγόρευσε την ανάγκη για διδασκαλία **με διαφορετικές προσεγγίσεις** (εικ.1), μέσα από την επανάληψη της ύλης των εξετάσεων με παιγνιώδη τρόπο

(εικ.3), βιντεοπροβολές (πχ της «Αντιγόνης» του Σοφοκλή για τη Β΄ Λυκείου) ή ακόμα και τη φυσική μετακίνηση στο χώρο.

Τα θρανία, δηλαδή, άλλαξαν θέση έτσι ώστε μαθητές/τριες να μετακινούνται και να εργάζονται σε ομάδες (εικ.2). Επίσης,

καθιερώθηκε στα περισσότερα μαθήματα η διδακτική ώρα να τελειώνει με ένα γλωσσικό παιχνίδι, ύστερα από αίτημα των

Εικ.1 Μάθημα Έκθεσης Α'Λυκείου

παιδιών, ώστε να εκτονώνεται η κούραση της ημέρας.



Εικ. 2 Εργασία σε ομάδες



Εικ.3 Επανάληψη Αρχαίων Γ' Γυμνασίου «Βάλτε την ιστορία στη σειρά..»

Αξίζει να σημειώσουμε, τέλος, την πολύ θετική στάση των γονέων των μαθητών/τριών του Κένταυρου: πάνω από **30 γονείς** ήρθαν, ένα μήνα μόλις μετά την έναρξη των μαθημάτων, για να γνωριστούν προσωπικά με τους δασκάλους των παιδιών τους και να δείξουν τη στήριξή τους στο Πρόγραμμα. Στις **10 Ιουνίου** μάλιστα έγινε μια αποχαιρετιστήρια συνάντηση στον Κένταυρο όλων των εκπαιδευτικών με τους μαθητές και τους γονείς τους. Οι περισσότεροι μαθητές και μαθήτριές μας πέρασαν με επιτυχία στην επόμενη σχολική χρονιά. Οι γονείς δήλωσαν ότι είναι πολύ ευχαριστημένοι και ότι μας περιμένουν νωρίτερα του χρόνου για να συνεχίσουμε να στηρίζουμε την προσπάθεια των παιδιών τους.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΤΥΠΩΣΗΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ (ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΜΑΪΟΣ 2018)				
	ΣΧΟΛΕΙΑ	ΤΜΗΜΑΤΑ	ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΙ/ΕΣ	
			ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ	ΛΥΚΕΙΟΥ
ν. ΞΑΝΘΗΣ	2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ	22	56	61
	4ο-6ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ	10	55	
	Μ/ΚΟ Δ.Σ. ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ	4	53	17
ν. ΡΟΔΟΠΗΣ	3ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ	8	29	
	Μ/ΚΟ Δ.Σ. ΙΑΣΜΟΥ	12	36	25
	ΓΥΜΝΑΣΙΟ-ΛΥΚΕΙΟ ΣΑΠΠΩΝ	7	24	16
	ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ	2		16
ΣΥΝΟΛΙΚΑ		65	253	135
			388	



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΕΣΠΑ
2014-2020
Εκπαίδευση - Ανάπτυξη - Αλληλεγγύη